



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΑΜΠΟΥ ΝΤΑΜΠΙ**

**Εταιρικές εξελίξεις σε κλάδο τροφίμων-ποτών και υπηρεσιών υγείας στο Εμιράτο του Abu Dhabi**

Α. Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε ο οικονομικός Τύπος, ο μεγάλος επιχειρηματικός όμιλος του **Abu Dhabi Agthia Group**, ο οποίος δραστηριοποιείται στον κλάδο τροφίμων & ποτών και αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους του εν λόγω κλάδου στο χώρο της Μ. Ανατολής, κατέγραψε καθαρά κέρδη της τάξεως των 117 εκατ. Dirham (AED) κατά το 2020 (πλησίον των \$32 εκατ.). Όπως αναφέρεται σχετικά, στη διάρκεια του παρελθόντος έτους ο όμιλος Agthia εξαγόρασε εταιρείες στο Κουβέιτ και την Ιορδανία, ενώ απορρόφησε τον - επίσης εμιρατικό- όμιλο Al Foah, εκ των κορυφαίων σε παγκόσμιο επίπεδο βιομηχανιών τυποποίησης & συσκευασίας χουρμάδων. Τα έσοδα του ομίλου Agthia το 2020 ανήλθαν εξάλλου σε AED2,06 δισ. (\$560,9 εκατ.), αυξημένα κατά 1,1% έναντι του 2019, κυρίως ως αποτέλεσμα επιτυχών μεταβολών στη στρατηγική της εταιρείας με επικέντρωση του ενδιαφέροντός της στο χώρο των καταναλωτικών προϊόντων, καθώς και στη βελτίωση της εφοδιαστικής της αλυσίδας. Σύμφωνα με στοιχεία του ομίλου, το 55% των εσόδων του το 2020 προήλθε από πωλήσεις καταναλωτικών προϊόντων (νερά, ποτά και τυποποιημένα τρόφιμα), ενώ το υπόλοιπο από πωλήσεις προϊόντων του αγροβιομηχανικού σκέλους του, κυρίως αλεύρων και ζωοτροφών. Οι πωλήσεις νερών και ποτών κατέγραψαν το 2020 αύξηση κατά 7,8%, οι πωλήσεις τροφίμων σημείωσαν άνοδο κατά 32%, ενώ εκείνες αλεύρων & ζωοτροφών αυξήθηκαν κατά 4,9% έναντι του 2019.

Β. Οικονομικά δημοσιεύματα ανέφεραν επίσης ότι ο εδρεύων στο Abu Dhabi κρατικός βιομηχανικός όμιλος **ADQ** (πρώην Abu Dhabi Developmental Holding Company) συμφώνησε να προβεί σε συγχώνευση δύο εταιρειών υπηρεσιών υποστήριξης προς τον κλάδο υγείας που ανήκουν στο χαρτοφυλάκιό του –συγκεκριμένα των θυγατρικών του Rafed και Union71- και εν συνεχεία στην απορρόφηση αυτών από τον -εδρεύοντα στο Dubai- μεγάλο εγχώριο ιατρικό όμιλο Pure Health. Βάσει της σχετικής συμφωνίας, η ADQ θα εκχωρήσει την ιδιοκτησία των δύο ανωτέρω εταιρειών στον όμιλο Pure Health, έναντι απόκτησης μετοχικού μεριδίου σε αυτόν. Με την ολοκλήρωση της εν λόγω συναλλαγής, ο όμιλος Pure Health θα αποτελεί πλέον υγειονομική πλατφόρμα που θα παρέχει ολοκληρωμένες υπηρεσίες υποστήριξης στο χώρο της υγειονομικής περίθαλψης, τόσο σε νοσοκομεία και καθετοποιημένες υγειονομικές μονάδες, όσο και σε κρατικούς φορείς. Η εν λόγω εταιρική συναλλαγή αναμένει σχετικές εγκρίσεις από αρμόδια κυβερνητικά όργανα, προκειμένου να ολοκληρωθεί. Σημειώνεται ότι η Pure Health διαχειρίζεται δίκτυο κλινικών, διαγνωστικών κέντρων και 120 ιατρικών εργαστηρίων στα ΗΑΕ, συνιστώντας τον μεγαλύτερο «παίκτη» στον τομέα εργαστηρίων στην περιοχή του Κόλπου.

Αμπου Ντάμπι, 9 Μαρτίου 2021  
Παντελής Γκάσιος, Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄